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Aos vinte e três dias do mês de setembro do ano de dois mil e treze, reuniram-

se na Escola Municipal Bela Vistade Feliz Natal os Vereadores: Carlos 

Adelar Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de Carvalho, 

Delcio Weber, Flávio André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, Marcelo Luiz 

Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Sidônia Kessler. Sob a Presidência do 

Vereador Delcio Weber que declarou: “De acordo com a Constituição 

Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a 

leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência solicitou a 1º secretaria que 

efetue a leitura das correspondências recebidas. Em seguida deixou à tribuna a 

disposição dos Vereadores, que no momento fazendo uso da palavra o Sidonia 

Kessler, boa noite a todos em nome do meu presidente da câmara quero 

cumprimentar a todos presentes aqui hoje, está é a primeira sessão itinerante 

da câmara, toda segunda-feira nós temos a mesma sessão lá é que é muito 

difícil pra vocês irem nos assistir, então houve a ideia de a gente ir até o povo 

para que vocês nos assistam , um dos motivos de estarmos aqui hoje é que 

gostaríamos de falar a respeito dos nove meses da administração municipal, 

incluindo os nove vereadores, esta administração é diferente nova, com um 

jeito dinâmico de administrar, digamos que nós temos que expor o que está 

sedo feito nesta nova administração, hoje quarenta e oito acadêmicos se 

beneficiaram do transporte escolar de Feliz Natal para Sinop, todos os dias 

vão e volta, conseguimos através de nossas indicações, implantar o sistema de 

telefonia celular que será inaugurado no Assentamento Ena juntamente com a 

Internet que hoje já tem nas escolas do assentamento e do nosso município, o 

Sistema Positivo de educação foi implantado em todas as escolas do 

município, as escolas foram beneficiadas com aparelhos de ar condicionado, 

quinhentos mil reais foi investido em material hospitalar, reforma do prédio 

da administração municipal, cento e sessenta e oito CCUs foram entregues na 

comunidade do  Assentamento Ena, um milhão esta sendo investido nas 

estradas, vou deixar um pouco para os colegas falarem sobre a  nossa saúde e 

infra estrutura, cada um diz um pouco do que está acontecendo, por enquanto 



é só, muito obrigado. Com a palavra o vereador Cleverson Luís Anacleto, boa 

noite vereadores, vereadoras, público presente, é um satisfação enorme tê-los 

conosco aqui na primeira sessão itinerante, esperamos contar com todos na 

próxima segunda feira na câmara municipal para que vocês possam 

acompanhar nossos trabalhos, venho aqui relatar que venho recebendo 

algumas cobranças a respeito da quadra que está para ser construída aqui no 

bairro Bela Vista, estive conversando com o secretário Luís Rombaldi e ele 

passou que a empresa do Charles ganhou a licitação, já era para ter começado 

a obra  inclusive tem data para vencer, está próxima, estamos cobrando ele, 

ainda hoje procurei ele pela cidade, mas ele pegou muitas obras para fazer e 

não está conseguindo atender todas, a quadra no bairro vai sair e tem que ser 

este ano, pois o prazo está se esgotando, também indiquei o parquinho da 

Escola Bela Vista, também estava em fase de licitação mas foi interrompido 

pela falta de recursos, hoje  troquei ideias com o secretário de finanças, 

porque o nosso prefeito estava resolvendo problemas pessoais e tem que ser 

feito este parque pois as crianças da nossa escola tem pouco espaço de lazer 

para brincar, não tem parquinho pois o  que tinha teve que ser tirado pois 

trazia risco de se machucarem, parabenizo a administração da escola pela 

atitude, pensou-se nas crianças e agora estamos correndo atrás pensando 

também no bem estar dela buscando melhorias, quero deixar aqui minha 

ressalva que na sessão passada eu agradeci e parabenizei o secretario de 

agricultura pelo empenho, pelas conquistas que foi a patrola e a 

retroescavadeira pelo PAC 2 e esqueci de falar da nossa secretaria de saúde 

que conseguiu um recurso de mais de um milhão de reais para a construção da 

UBS que também foi através do PAC 2, essas Unidades Básicas de Saúde 

serão construídas uma aqui no Bela Vista, uma unidade central e uma no 

Assentamento Ena, hoje estive conversando com a Neuza que faz os convenio 

ela me disse que já saiu a primeira parcela da três unidades, ou seja vinte por 

cento do valor de cada unidade já está depositada e que vai ser iniciada, 

esperamos que seja o mais breve possível, estamos esclarecendo aqui um 

pouco do que está sendo feito, foi cobrado iluminação publica e foi arrumado, 

estamos trabalhando em parceria,  viemos buscar o melhor para a população, 

assim nós queremos continuar, muito obrigado. Com a palavra o vereador 

Carlos Adelar Faganello, boa noite senhor presidente, nobres vereadores, 

publico presente é uma honra estar aqui com vocês hoje expondo nossos 

trabalhos, é louvável esta ação dos vereadores que procuram a comunidade 

para mostrar aquilo que tem feito, na minha tribuna livre de hoje quero 



explanar um pouquinho do nosso trabalho também, nós iniciamos um 

mandato novo, uma gestão nova onde nós pensávamos que nós jogássemos 

indicação para o executivo ele como que teria obrigação de estar cumprindo 

todas as indicações, e percebendo que isso não acontecia resolvemos mudar 

de tática, eu particularmente fiz frente a uma comissão de agricultores e até o 

momento nós arrecadamos setenta e dois mil litros de óleo diesel para o 

levantamento, cascalhamento e conservação da rodovia da soja, quem transita 

por aquela rodovia pode notar a diferença, os ônibus escolares estão num 

adiantado de praticamente uma hora, entre o trajeto de vir com os alunos e 

retornar para suas casas. Indicamos também ao executivo municipal a criação 

de um banco de insumos e batalhamos duro em cima disso e acredito que esta 

nossa ideia está prestes a sair do papel, o que seria este banco de insumos, 

temos a visão que Feliz Natal hoje vive um dilema, o setor madeireiro passa 

por uma filtração onde poucas empresas irão sobreviver, o setor agrícola 

mecanizado, o executivo não tem como ajudar, ele praticamente anda 

sozinho, o nosso município tem quinhentas pequenas propriedades ou mais e 

até, através deste banco de insumos, através da secretaria de agricultura 

estaria disponibilizando calcário para as pequenas propriedades porque se nós 

tomarmos, por exemplo, cada pequena propriedade que em nosso município 

faturasse em média mil reais nós teríamos um movimento econômico no 

município de quinhentos mil reais, isso não é um dinheiro que sai do 

município porque é de pequena propriedade automaticamente ele será gasto e 

gerido aqui no município é diferente do agronegócio que muitas vezes o 

proprietário de uma grande fazenda no município ele nem mora em Feliz 

Natal, ele mora em Sinop, Sorriso ou Lucas do Rio Verde, então penso que se  

nós não olharmos no momento para a pequena propriedade nós vamos estar 

fadados a ser este município pequeno e sem perspectiva de crescimento, 

temos que incentivar a bacia leiteira, hortifrúti e aquilo que o pequeno 

produtor quiser produzir, mas também quero usar minha tribuna livre  de hoje  

para explanar também a minha decepção, nós somos políticos, temos mais 

oito colegas políticos e nós não podemos nos abdicar e dizer que nós não 

somos, mas o que nós assistimos a semana passada através do STJ foi um tapa 

na democracia do país é muito fácil falar que político é corrupto, que rouba  

que faz isso e faz aquilo, agora o que o STJ decidiu na semana passada coloca 

todo este trabalho por agua abaixo, vocês devem ter ouvido falar no tal do 

embargo infringente, o processo mensalão  foi a maior história de corrupção 

do país e através do voto de um jurista leviano, está sujeito a absolver todos 



os réus do mensalão, todos, esse mensalão aconteceu em dois mil e três, já 

fazem dez anos com esse embargo infringente eles estão tenso mais um 

tempo, daqui a pouco nenhum vai pegar cadeia, e oxalá se eles não estiverem 

formando palanque do PT no ano que vem, isso temos que deixar bem 

saliente, que é o povo do PT quem manchou a democracia brasileira, mancha 

o Congresso Nacional, mancha a Assembleia Legislativa e mancha até o 

Poder Legislativo, então se fala muito em reforma política, reforma disso e 

daquilo, reforma num país para ser sério tem que começar pelo judiciário pois 

está na cara que ali foi venda de sentença, eu sei que  Feliz Natal é um lugar 

muito pequeno para alguém estar levantando a voz nesse tom, mas que em 

algum lugar tinha que começar, foi surrupiado um país na mão grande, esse é 

dinheiro da educação e da saúde, de estradas do que você imaginar, são 

pessoas que roubaram o país na mão grande, estão aí soltos e no ano que vem 

vão estar fazendo campanha, vocês podem ter certeza disso, bom o que eu 

tinha para dizer era isso, eu acredito que temos que trazer um pouco  os 

assuntos da atualidade porque senão os municípios  pequenos sofrem muito, 

nós não temos peso de voto e no entanto vemos os roubos por aí a fora e 

temos que ficar na maioria das vezes calados, eu acho que pode dar um grito 

pelo menos a população fica sabendo e mais  esclarecida na hora de dar seu 

voto ano que vem, pois o voto tem uma consequência muito seria e é isso que 

nós temos que estar explanando, nós aqui praticamente não somos políticos, 

pode se dizer sofredores junto a comunidade buscando solução para o nosso 

município, era isso que eu tinha na minha tribuna livre de hoje. Com a palavra 

o vereador Joaquim Faria de Souza, boa noite senhor presidente, nobres 

companheiros vereadores e vereadoras, todos vocês que se fazem presente 

aqui, eu quero agradecer a presença de cada um de vocês, a presença de vocês 

faz com que cada um de nós vereadores trabalhe mais em prol da 

comunidade, porque se o legislativo não tem presença a Casa de Leis, o povo 

se acomoda, e onde o povo participa o legislativo trabalha, falando do que 

acontecido para vocês nessa região aqui no geral, a vereadora Sidonia falou 

cento e sessenta e oito CCUs que em cinquenta e dois dias de mandato aquela 

CCUs estavam lá há muitos anos parada para que o pessoal pudesse receber 

os benefícios do Incra, agora só ficou para o pessoal fazer o seu CAR que é o 

Cadastro Rural e nisso com o Valdir Barranco que é amigo do prefeito daqui 

de Feliz Natal, ex prefeito de Bandeirantes, ele assume a pasta do Incra no 

estado, o material das duzentas casas já foi licitado para a construção no 

Assentamento Ena, esse dinheiro estava guardado há muito tempo, mudava 



diretoria transferia de conta e o dinheiro rendeu e cada casa vai sair por uma 

média de vinte e dois mil a vinte e nove mil com a mão de obra, é muito 

importante para o município, porque a cada dois anos que o Incra ia os 

assentados não aceitavam a  proposta do modelo da casa, agora chegaram 

num consenso através do Valdir Barranco que sempre intermediou e ajudou, 

então a verdade tem que ser dita e vocês tem que entender que esses cento e 

sessenta e oito documento foram entregues tudo  juntinho, entregaram os 

títulos e agora cada um corre atrás do Car, que fica mais fácil para você 

financiar e agora através desse documento o Incra já  solicitou que serão feitas 

as casas, outra coisa que eu quero agradecer aqui é que no dia da licitação, 

tem que  falar da loja de materiais de  construção Construfort do Zé Polaco a 

hombridade dele no preço mais barato, ele ganhou no valor para fazer a 

duzentas casas, e tinha clausula que dizia assim que se ele quisesse de livre e 

espontânea vontade dividir com os  concorrentes desde que seja o mesmo 

preço seu, você pode fazer ou assumir sozinho, o seu Zé Polaco disse que 

queria dividir com os companheiros pois não queria comer a fatia do bolo 

sozinho, todos precisam  vender o material de construção e todos dão 

emprego então eu quero agradecer por esse gesto dele que olhou para os 

amigos, porque antigamente o povo não  pensava assim , mas houve uma 

mudança, o outro também precisa comer a fatia do bolo não só eu, inclusive o 

senhor presidente não estava na cidade, estava viajando e só tinha eu de 

vereador na hora daquela sessão e eu fui convidado para representar o Delcio 

e o prefeito falou para o Zé Polaco que já gostava dele imagina agora quanto 

eu vou gostar mais, isso está  registrado em ata, as pessoas também querem 

ajudar, o município foi contemplado com os ônibus que estão tentando 

melhorar a cada dia mais, a gente tem que sentar com o secretário para saber 

como esses ônibus vão trabalhar mais e melhor nas linhas para atender melhor 

a população, a secretaria de agricultura foi contemplada com uma moto 

niveladora, um caminhão e uma retroescavadeira, então as coisas que a gente 

está pedindo desde janeiro e fevereiro estão começando acontecer agora 

através do  PAC, do SINCOV, onde a gente insere esses programas nos 

ministérios, a secretaria de educação também foi contemplada com dois kits 

de informática contendo vinte computadores que foram distribuídos nas 

escolas Princesa Isabel e 25 de Dezembro, e tem tantas outras coisas  que já 

foram feitas e que muitas vezes vocês que não participam da câmara de 

vereadores não sabem e depois chegam e questionam o que os vereadores 

fizeram uma coisa na saúde, muito importante e que a gente cobra direto é 



que os médicos  dão duas  receitas para que você saiba o que é direito de o 

prefeito ter na farmácia básica e o que não é obrigatório ter, porque muitas 

vezes o medico passa lá quatro remédios e dois é de obrigação do município 

dar ao paciente e os outros dois é uma medicação que só meu amigo  aqui que 

é o Vieira pode explicar o que  é uma automedicação, e eu muitas vezes nesse 

assunto de saúde eu sou leigo mas uma coisa que as vezes o município é 

obrigado a ter, e você tem os vereadores, se você tem um vereador que você 

votou e se faltou um remédio na farmácia básica, me procure, se o seu 

vereador não estiver, me procure porque eu falei na minha campanha que é 

obrigado o município ter o remédio para dar ao povo, mas aquilo que é de 

obrigação do município, muitas vezes a pessoa entende errado, quando você 

estiver com a sua receita pergunte ao médico se esta receita é obrigada a ter 

na farmácia básica então se lá não tiver, vai atrás do seu vereador, se não 

achar ele, me procure, eu vou levar o remédio lá na sua casa, porque é de 

obrigação do município, tem que ter verba para isso, isso é importante 

também, antigamente para você ter o remédio era difícil, e o povo se 

escondia, e nessa turma aqui todos querem dar a cara para bater e todos os 

companheiros aqui tem vontade de trabalhar, não tem ninguém aqui  que não 

tenha vontade de trabalhar, outra coisa a nossa arrecadação em dois mil e oito 

era maior, a gente pegava mais dinheiro, agora a arrecadação caiu, muitas 

vezes as pessoas não entendem porque caiu, como o Carlão falou aqui, muita 

gente comprou terras aqui, ficou com a escritura lá de Sorriso, Lucas, tem 

gente que leva soja daqui lá para Peixoto e paga imposto lá e a fazenda se 

encontra aqui, o asfalto já chegou, o asfalto da Vera não existia quando ele 

comprou terra aqui e hoje está praticamente pronto, treze quilômetros é fácil 

de fazer, e esse povo leva nosso produto para lá, leva nossa madeira, pois não 

tem balança para pesar, se um madeireiro puder levar a madeira todinha numa 

carreta só ele leva, quer dizer o dinheiro sai e se a gente não fizer esse 

trabalho que já está sendo feito para melhorar o índice, como é que o Hospital 

Maternidade que foi o lema da  campanha da Mudança Já, vai acontecer em 

Feliz Natal, então já estão medindo, porque aqui a gente planta mais de cem 

mil hectares e só trinta mil são declarados, e o restante? Aí periquito come 

milho e papagaio leva a fama, Sorriso é a melhor produção de soja e está 

vindo da onde? Da incompetência de outros municípios de deixar sair daqui 

sem fiscalizar, Ubiratã, Vera, Feliz Natal, e esse trabalho já está sendo feito, 

você não vai enfiar a faca na pessoa, você vai por uma faca na garganta, o que 

significa isso? Você tem a fazenda aqui, os seus funcionários usufruem do 



posto, da escola, da estrada, porque você não contribui e paga na cidade de 

Feliz Natal, só isso, você vai orientar ele a contribuir onde ele produz esse 

trabalho já está sendo feito para que em dois anos a gente possa estar com 

todos os produtores rurais e madeireiros organizados com sua contribuição 

valorizando Feliz Natal, é para isso que estamos aqui cobrando, dando 

sustentação para o prefeito, não tem ninguém contra estão todos trabalhando, 

se errar a gente cobra, se tiver acerto a gente elogia, quantas vezes a gente 

chamou o Toni na Casa de Leis para conversar e pedir para que ele explicasse 

para nós como é que está, porque a gente quer que o município vá para frente 

e eu quero cobrar dos nobres companheiros do PSDB aquele requerimento 

que o Nilson Leitão pediu para vir aqui, se puder entrar em contato, porqueo 

deputado me pediu que fizesse um requerimento, pois ele quer vir fazer uma 

reunião com o povo de Feliz Natal juntamente com os vereadores de Vera e 

Ubiratã, por enquanto é só eu volto em outra oportunidade. Com a palavra a 

vereadora Salete dos Santos da Silva, boa noite presidente, em seu nome 

cumprimento os demais vereadores, em nome do vereador Carlão 

cumprimento toda a comunidade do Bela Vista, todos que estão aqui presente, 

quero ser bem sucinta nas minhas palavras e dizer para vocês que nós fomos 

eleitos pelo povo de Feliz Natal para representar esse povo, não só eu como 

todos os vereadores colocamos muitas expectativas no nosso trabalho, 

pensávamos que bastava nos reunirmos e ver os problemas do  município 

fazer indicações e que logo nós teríamos respostas dessas indicações ou 

teríamos atendidas essas indicações, mas na verdade, na realidade não é bem 

assim que acontece, as vezes como vem acontecendo o prefeito nem sequer 

tem tempo de ler as indicações dos nove vereadores que são mais de oitenta 

indicações dizer para o pessoal do Bela Vista que apesar de a gente ouvir um 

ou outro falar que as pessoas vem na nossa casa pedir o voto mas depois 

esquece, depois que estão eleitos esqueceram da gente, esqueceram do Bairro 

Bela Vista, tanto a bancada do PSDB, quanto a do PSD, fizeram várias 

indicações solicitando melhorias para o Bairro Bela Vista, inclusive foi citada 

pela Sidonia e o Joaquim, nós também fizemos algumas indicações a respeito 

da melhoria das estradas no período das chuvas, que estavam intransitáveis 

inclusive a Rua das Amesclas, pedimos também que  melhore e se arborize a 

praça, que plante flores ali, porque o nome daquela praça é Praça das Flores, 

assim como houve indicação solicitando creche e posto de saúde, transporte 

do pessoal daqui para serem atendidos na saúde, então nós estamos atento 

pelas necessidades do município, só que nós vereadores não temos poder de 



executar nada, o que nós fazemos é representar vocês levando nossa 

solicitação ao prefeito através de nossas indicações ou através do 

representante do prefeito que é o Joaquim e estamos no aguardo, sabemos que 

o município passa por um momento de crise mas assim como o prefeito disse 

que estava arrumando a casa e não teve tempo de estar analisando todas as 

indicações nós também enquanto vereadores estamos também nos adaptando 

a nossa nova função que é representar o povo, tivemos e estamos tendo 

algumas dificuldades principalmente com esta questão da expectativa que a 

gente coloca de as coisas acontecerem, mas quando você senta na cadeira de 

vereador você vê que as coisas são bem diferentes, mas também temos 

algumas alegrias, apesar do PSDB não ter um alinhamento político tão 

extenso, não tínhamos coligação praticamente, o Nilson Leitão e o Dilmar, 

não trouxemos tantas pessoas no palanque não tínhamos recursos financeiros, 

enfim, estamos bastante feliz, não só nós mas a população de Feliz Natal 

apoiou Nilson Leitão que hoje tem uma emenda para  Feliz Natal de  

quinhentos mil reais para construção de um ginásio coberto para a população 

de Feliz Natal, mais uma emenda de quatrocentos mil reais para a 

pavimentação asfáltica que o prefeito vai decidir aonde ou qual estrada ele vai 

asfaltar, temos também uma  emenda do Dilmar Dal Bosco de duzentos e 

quinze mil reais, esta emenda também é para asfalto, mas é especificamente 

para acesso ao Bairro Bela Vista e também já na  gestão passada, acho que o 

dinheiro caiu na conta agora, temos que agradecer o Zé Domingos, é para essa 

quadra que o Cleverson falou a respeito, são sessenta mil reais de emenda 

para o Bairro Bela Vista, então nós estamos procurando fazer o nosso 

trabalho, com dignidade, nós entramos com nome honrado, queremos sair 

com nome  honrado e tomara a Deus que a gente consiga realizar pelo menos 

trinta por cento do que nós colocamos nas nossas metas, temos que sempre 

estar buscando o máximo, mas devido as dificuldades, nos estamos vendo que 

um pouquinho que a gente conseguir vai estar ajudando a melhorar a 

qualidade de vida da população, sabemos que hoje a situação de Feliz Natal 

não é, talvez as indicações não resolvam, nós vamos ter que achar um meio de 

gerar mais renda para o nosso município, o prefeito está tomando algumas 

providencias no sentido da fiscalização, no pagamento de impostos que com 

isso o município passa a receber um pouco mais, então estamos a disposição 

de vocês, podem nos procurar, de repente nós não temos como ajudar com 

recurso, mas a ponte que nós pudermos fazer entre vocês e o prefeito, com o 

presidente da câmara, ou com o representante do prefeito, ou  secretarias de 



saúde, de obras, educação assistência social, nós vamos estar representando 

vocês com muita honra porque foi para isso que fomos eleitos, agradeço a 

atenção de vocês e me coloco a disposição do que vocês precisarem e que 

estiver ao meu alcance pode ter certeza que esta vereadora aqui estará 

disponível para atende-los porque foi para isso que fomos eleitos para 

representar o povo e desejar ao prefeito Toni uma  excelente gestão porque 

assim como vocês eu coloquei bastante expectativa a campanha foi 

maravilhosa tudo seria resolvida pensei até que em pouco tempo mas a gente 

vê que até agora pouca coisa aconteceu então temos que ter um pouquinho de 

paciência , penso que o prefeito já colocou a casa em ordem mas a partir de 

agora de outubro vamos estar trabalhando mais acirrados nas cobranças e nas 

realizações das  obras que foram propostas na campanha e também o que a 

gente  puder ajudar o prefeito na questão de  estar fazendo esse alinhamento 

com os deputados quer seja federal, estadual ou governo nós seremos 

parceiros de todos os vereadores para juntos unidos trabalharmos em prol de 

Feliz Natal, muito obrigado, o vereador Joaquim esteve em Brasília 

conversando com o Nilson Leitão e ele pediu que agendasse uma visita aqui 

para ele que trará alguns municípios vizinhos para ouvir-nos e também é claro 

estaremos cobrando o que ele tem para Feliz Natal além dessas emendas, 

porque vocês  sabem que política é uma troca, você apoia um deputado, você 

quer que  ele olhe pelo município, porque nós estamos cansados de deputados 

e  políticos que sobem no palanque e faz um monte de promessas e recém 

muitos aplausos mas é naquele momento, as pessoas votam neles e eles viram 

as costas para o município, então tivemos a visita do Pedro Satélite aqui, 

futuro candidato e nós gostamos da conversa que nós tivemos com ele fomos 

bem franco com eles, estamos cansados de promessas, nós queremos ação, 

que seja como a Bíblia sim, sim, não, não, porque no banho maria não dá 

mais, então voltando a pergunta do Joaquim, nós entramos em contato com o 

Israel e ele ficou de nos retornar para ver uma brecha na agenda do deputado, 

mas ainda não retornou, mas nos atendeu muito bem, nos deixou muito feliz 

com essas emendas que tem para Feliz Natal e estamos no aguardo 

companheiro Joaquim. Com a palavra a vereadora Sidonia Kessler, 

retornando a tribuna é mais para esclarecer e ser o mais direta possível, um 

posto de saúde do  Bela Vista a primeira parcela já está em conta, vai sair o 

posto de saúde, a quadra poliesportiva o dinheiro já está em conta da 

prefeitura, dois milhões para asfaltamento do Bela Vista, então são todas 

obras, cascalhamento já foi feito no Bela Vista, então resumindo, posto de 



saúde, a quadra  poliesportiva em nove meses essa gestão desse prefeito e 

desses vereadores já conseguiu só isso para esclarecer e ser mais direta 

possível. Com a palavra o vereador Flávio André Caldeira, boa noite 

presidente, boa noite demais vereadores e vereadoras, boa noite publico 

presente, é uma satisfação muito grande estarmos aqui mostrando para vocês 

como a gente tenta passar dignidade e respeito de ser vereador, a nossa 

função, como a Salete, o Carlão e os demais vereadores falaram, quando a 

gente está fora a gente pensa totalmente diferente, quando a gente começa 

participar, enxergar, a gente vê a realidade de um vereador, então as vezes 

como vocês devem pensar é fácil, é totalmente diferente, só a gente vivendo 

ali para ver como é, as vezes a gente promete, fala um monte de coisa, mas na 

realidade não é o que a gente pensa, então queremos que vocês tenham noção, 

as vezes a gente chega na casa de vocês para pedir voto, hoje tem que pensar 

muito no que falar, não adianta prometer muito e chegar na hora não poder 

cumprir, então essa é a dignidade, é a função do político hoje, como o Carlão 

falou, a gente fica indignado de ver lá em cima tanta corrupção, e na maior 

facilidade, a Salete citou o Satélite, a gente analisando, ouvindo ele falar na 

maior simplicidade, parece  que para ele está tudo flutuando, é simples 

demais, ele só tem seis mandatos de deputado, então ele espera você falar e te 

responde na maior facilidade do mundo como se não tivesse acontecendo 

nada, eu graças a  Deus estou aprendendo e quero continuar e ver como as 

coisas são e estão acontecendo, a gente quer fazer as coisas mas fica de mãos 

atadas, tem vontade de ajudar, quando a pessoas chegar e pedir e a gente dizer 

que pode ficar tranquilo que a gente vai ajudar, mas não é assim, a gente 

enquanto vereador depende do prefeito, do deputado, em tudo a gente 

depende, se fosse só falar e ele atender, seria bom demais, mas não é assim, a 

gente quer fazer coisas boas, mas como a gente está aprendendo a gente está 

vendo que não é fácil, eu quero agradecer vocês por terem vindo, ver nosso 

trabalho e participar mais e ver como funciona porque muitas vezes as 

pessoas comentam mas não é, a realidade é bem diferente, meu boa noite e 

muito obrigado. Com a palavra o vereador Crisomar Vieira de Carvalho, em 

primeiro lugar, boa noite senhor presidente demais vereadores, público 

presente, para mim é uma honra estar hoje aqui no Bairro Bela Vista nesta 

sessão itinerante, trazendo um pouquinho do trabalho do legislativo, quando a 

gente ingressa na política a gente tem um monte de sonhos, tem um monte de 

comentários, se eu entrar lá a gente vai fazer isso ou aquilo e nesses nove 

meses que a gente vem legislando por Feliz Natal, a gente começa 



acompanhar e observar as leis e ver que o trabalho da gente é minúsculo pois 

o  executivo municipal ele tem  barreiras com a leis, com as  dotações, Feliz 

Natal ainda hoje trabalha com a dotação da  administração passada, então 

quer dizer, essa administração, esse grupo, o executivo, na realidade vai 

começar caminhar com suas próprias pernas a partir do ano que vem que vai 

ser aprovada a  LDO, será colocada as dotações, verbas, previsões de gastos 

no município, aí sim  estaremos trabalhando, buscando e cobrando, como a 

vereadora Salete falou tem mais de oitenta e sete indicações dos nove 

vereadores, numa reunião com o executivo infelizmente a gente teve o 

desprazer de ouvir que ele ainda não teve tempo de avaliar as indicações, a 

gente entende que a Casa esta sendo organizada, mas as cobranças desta Casa 

de Leis é em prol dos senhores, moradores dos bairros, do assentamento, da 

zona rural e da cidade, a vereadora Sidonia citou algumas obras que estão 

sendo inauguradas, edificadas, realmente vereadora o Assentamento Ena hoje 

tem internet, você junto com seu grupo está levantando uma torre, mas foi 

através de um vereador, um morador do Ena e esse rapaz que está aqui do 

lado que o  assentamento tem internet, hoje ele tem telefone celular sim, mas 

também até o presente momento é através desse vereador que vocês fala, de 

um morador e desse rapaz da TW Speed, então chegar hoje na comunidade, 

num bairro, mostrar o que está sendo feito é muito fácil, é muito fácil, mas 

temos que comprovar, gostaria eu de estar aqui hoje, falando para os senhores 

que o Bairro Bela Vista foi contemplado com uma UBS e a semana que vem  

estaríamos construindo ela, mas ainda não temos data, gostaria eu de estar 

aqui hoje falando para os senhores que o Bairro Bela Vista foi contemplado 

com uma  quadra de esporte e na semana que vem nós estarmos começando 

construir, mas para que os senhores entendam o que eu estou falando é o 

seguinte, o Assentamento Ena, desde a gestão passada ele foi contemplado 

com uma quadra de esporte, a verba já se encontra no cofre público, a contra 

partida já foi aprovada por esta Casa de Lei, mas infelizmente a quadra está 

parada, então gostaria de chegar aqui hoje e falar para os senhores que nós 

teríamos um desenvolvimento amplo, mas infelizmente não posso, essa 

câmara de vereadores, o Poder Legislativo e o que  lhe é atribuído que é 

cobrar e fiscalizar, ele está fazendo, agora a parte de executar cabe ao 

prefeito, aos vereadores estarem cobrando e muito mais também aos senhores, 

porque eu tenho certeza que cada um dos senhores conhece o prefeito, 

conhece os vereadores e está andando aquela agulhadinha porque 

infelizmente vir aqui falar que nós conseguimos isso, conseguimos aquilo é 



fácil, o duro é isso acontecer, então não desfazendo da ilustre vereadora a 

gente sabe do trabalho do prefeito que ele vem fazendo a gente sabe que ele 

está na correria buscando, só que não estou  criticando a administração não, 

só estou colocando para os senhores o seguinte, o trabalho do legislativo é 

indicar, cobrar e fiscalizar, o executivo executar, para que isso aconteça é uma 

hierarquia, ela tem que chegar a verba então o vereador Cleverson é um dos 

vereadores que mais briga pelo Bairro Bela Vista em todas as indicações que 

o vereador coloca na Casa de Leis, os nove vereadores estão em prol deste 

bairro assim como a zona rural que a gente tanto vem brigando, só que 

infelizmente, não posso dizer felizmente a gente está aguardando, não 

podemos vir aqui e passar uma imagem deturpada para esta comunidade, nós 

ganhamos, o executivo está  pronto para executar, só que infelizmente 

precisamos que esta verba entre, no mais para mim por hoje é só, muito 

obrigado. Com a palavra o presidente Delcio Weber, quero complementar a 

respeito das conquistas nesses nove meses de administração, sendo que 

algumas já foram passadas, foi inaugurada a Feira do Produtor, como muitos 

já sabem, fica ao lado da subestação de energia para favorecer os pequenos 

produtores para que vendam seus produtos no final de semana, a secretaria de 

obras e infra estrutura também está realizando cascalhamento no trecho de 

oitenta quilômetros que liga Feliz Natal ao Assentamento Ena, foi realizado 

no inicio do ano diversas manutenções em caminhões, pneus, maquinários, 

carros e foi gasto muito dinheiro também para fazer essas manutenções, 

estamos realizando, vereador Carlos, com a ajuda dos pequenos agricultores, 

fazendo levantamento e cascalhamento da rodovia do soja, foi intermediado 

junto ao prefeito de Vera e o Governo do Estado através do deputado José 

Riva para que se iniciasse a conclusão do asfalto indo de Feliz Natal a Vera, 

será feito aproximadamente a metade este ano e a conclusão no ano que vem, 

até por causa do período das chuvas por isso não tem como fazer tudo em um 

ano e até porque já começou tarde, através da assistência social e da secretaria 

de agricultura foram realizados diversos cursos profissionalizantes para a 

população de Feliz Natal acredito que muitos de vocês já fizeram algum 

desses cursos através do Governo federal pelo Pronatec e além de outras 

coisas que foi falado aqui, foi conseguido através do vice governador do PSD, 

dois milhões de asfalto para o Bela Vista e posteriormente na cidade, o Tele 

Centro  ganhou um novo espaço, o posto de saúde vereador, você pode ter 

certeza que será feito aqui a gente não está aqui vendendo promessa, isso é 

verdade,  vai ser feito aqui, assim como o asfalto que será feito aqui, a quadra 



coberta a gente sabe que está atrasada por motivos de não encontrar mão de 

obra, segundo o engenheiro, mas será feita, foi contratada uma empresa para 

levantar o nosso índice, antes vou explicar brevemente, o retorno de dinheiro 

que o governo do estado manda pra gente, de todo o montante que o governo 

arrecada , vinte e cinco por cento é destinado aos municípios e setenta e cinco 

por cento fica para o governo, esses vinte e cinco por cento é dividido entre os 

cento e quarenta e um município do estado e Feliz Natal recebe hoje zero 

ponto quinhentos e treze desse percentual, em dois mil e sete o nosso 

percentual era zero ponto nove, então por vários  motivos entre eles pessoas 

tirarem nota em outro município, planta aqui mas tira nota em outro 

município, passa madeira e grãos no posto fiscal sem nota e vários outros 

motivos então nosso índice abaixou e hoje por causa dessa diferença de índice 

baixo o município deixa de arrecadar em torno de seiscentos mil reais por 

mês, então por isso está sendo difícil o trabalho no começo porque falta 

dinheiro está muito curto mal dá para pagar a folha de pagamento e os 

serviços básicos do município, mas graças a Deus o alinhamento politico que 

a gente tem conseguimos várias coisas como ônibus, dinheiro para o asfalto, 

postos de saúde, foi contratado mais um médico para o Assentamento Ena 

para atender uma vez por semana, então hoje o município tem quatro médicos 

atendendo, uma boa noticia que veio para nós esta semana é que o município 

vai começas a receber os  royalties do petróleo, você bem sabem que o 

Governo Federal vai distribuir este dinheiro para todos os municípios 

produtores, o projeto vai passar por votação ainda hoje, o município vai 

começar receber ainda este ano, que é um imposto que as empresas pagam 

pela exploração do petróleo, então  seria uma explanação de algumas ações  

que o município realizou nesses nove meses, eu só queria fazer  um convite 

para a população está acontecendo no Salão do Tio Teco uma Ação Cívico 

Social que é o atendimento médico, odontológico, pequenas cirurgias, 

emissão de documentos, CPF, certidões se apopulação tiver alguma 

deficiência em algum sentido pode procurar lá a partir das oito horas foi hoje 

e será realizada amanhã também, a população que precisar de algum 

atendimento neste sentido são dois dias apenas , se precisar de alguma coisa 

pode chegar no Tio Teco que vai ser atendido pelos soldados do exército. E 

por não haver mais ninguém interessado em fazer uso da palavra passamos à 

ordem do dia. Solicito a 1º secretária que informe o quórum presente, 

informando a mesma que estavam presente nove vereadores. Solicito a 1º 

secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 037/2013, 



Dispõe sobre a destinação para as áreas de educação e saúde das receitas 

municipais decorrentes da participação no resultado ou da compensação 

financeira pela exploração de petróleo e gás natural, com a finalidade de dar 

cumprimento ao previsto no § 1º do art. 2º da Lei Federal 12.858 de 09 de 

setembro de 2013, e dá outras providências. Em seguida o presidente 

despacha o Projeto de Lei Municipal nº 037/2013 para Comissão de Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento. Na sequência fazendo uso da palavra o 

vereador Cleverson Luiz Anacleto para pedir a Dispensa do Interstício. Em 

seguida o presidente coloca em votação a Dispensa do Interstício, sendo o 

mesmo aprovado por todos. Suspendo a sessão por alguns minutos para que a 

comissão possa analisar o projeto. Retornando aos trabalhos solicito a 1º 

secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em 

seguida o presidente coloca em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 

037/2013, que no momento fazendo uso da palavra o vereador Cleverson Luis 

Anacleto, quero esclarecer um pouco sobre os royalties do petróleo, não tem 

muita dificuldade em receber este dinheiro que o governo vai repassar, 

simplesmente temos que nos adequar, em seguida o vereador fez a leitura de 

um texto sobre a regularização a distribuição dos recursos, é uma lei recente 

de nove de setembro de dois mil e treze, os municípios terão que se adequar o 

mais rápido possível para que possam receber parte dos recursos, depois de 

aprovada pela câmara ela será enviada ao FNDE (Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação) ao retornar este recurso, e secretariado verá 

se ele vem vinculado ou discricionário, ou seja se ele virá conforme as leis do 

MEC que somente poderá ser gasto em determinado setor ou se será 

abrangente, se poderá ser gasto aonde for necessário ou conveniente, algumas  

informações que o secretário me passou é que é para vir quinhentos e três mil 

cento e sessenta e um reais para Feliz Natal, setenta e cinco por cento dele 

sendo para a educação no valor de trezentos e setenta e sete mil e trinta e sete 

reais, vinte e cinco por cento para a saúde cento e vinte e cinco mil e setenta e 

nove reais, esses royalties tem um tempo estimado de duração de trinta anos, 

como diz no projeto, dentro de quinze anos eles querem que os problemas 

estejam amenizados na educação básica, isso é um investimento de trezentos e 

sessenta e oito bilhões nesses trinta anos, são números passados para nós 

recentemente e pode aumentar conforme a produção de petróleo como 

também pode diminuir, são números que recebemos há pouco tempo, eu peço 

a bancada que seja favorável para que possamos receber esse dinheiro dos 



royalties. Com a palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, nem tem como 

sermos contra, isso foi uma batalha, esse ganho desses royalties para os 

municípios pequenos, estados não produtores de petróleo travou-se uma 

batalha enorme no congresso porque nós temos poucos estados produtores de 

petróleo no país e eles queriam ficar com esses royalties somente para eles, só 

que a Petrobrás é do povo brasileiro, ela só chegou a esse ponto porque é do 

povo brasileiro e o país inteiro investiu na Petrobrás para estar descobrindo o 

pré sal para exploração desse petróleo, todos somos sabedores que o Brasil 

está em primeiro lugar no mundo em extração de petróleo em alto mar e com 

tecnologia expressamente brasileira, então foi uma briga grande,  temos que 

salientar aqui que foi um bom trabalho do senado e do congresso nacional 

onde destinou certo os royalties, seria injusto só cair para o Rio de Janeiro, 

espírito Santo e um pouco para São Paulo, os outros estados iam ficar 

chupando o dedo, então acho que foi uma grande vitória do povo brasileiro. 

Com a palavra o presidente Delcio Weber, só para esclarecer esses trezentos e 

trinta e seis bilhões que ogoverno quer investir em trinta anos é para o Brasil 

inteiro não é só para Feliz Natal não, com isso a gente ficaria rico em pouco 

tempo. Coloco em única votação o Projeto de Lei Municipal nº 037/2013, 

sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a 

leitura do Projeto de Lei Municipal nº 006/2013, Altera os anexos V e VII da 

Lei Complementar nº 026/2012, e dá outras providências. Na sequência o 

presidente solicita a 1º secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão de 

Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu 

parecer favorável. Coloco em discussão o Projeto de Lei Complementar nº 

006/2013, que no momento fazendo uso da palavra o vereador Cleverson Luís 

Anacleto, retorno para esclarecer que este projeto vem tramitando pela Casa 

para a abertura de vagas para vigia, zeladora e alteração salarial de agente de 

saúde de endemias, se não me falha a memória é necessário que seja aprovado 

pela Casa de Leis para que possa abrir o edital que vai conter as vagas para o 

próximo concurso que está para ser realizado, me passaram que é para ser 

realizado ainda este ano o concurso por isso a necessidade de que esteja 

aprovado com urgência. Com a palavra o presidente Delcio Weber, só para 

complementar a câmara de vereadores possui quatro comissões, a Comissão 

de Justiça Finanças e Orçamento onde o presidente é o vereador Cleverson, 

secretária é a Salete e o vereador Joaquim, a comissão analisa os projetos 

vindos do executivo, eles dão o parecer deles juntamente com o parecer 

jurídico da advogada da câmara.  Coloco em primeira votação o Projeto de 



Lei Complementar nº 006/2013, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito 

a 1º secretária que efetue a leitura da Indicação nº 090/2013, para que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor José Antônio 

Dubiella, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de construir um ponto de chapa, de autoria dos 

vereadores Sidônia Kessler, Delcio Weber, Cleverson Luiz Anacleto, Flavio 

André Caldeira e Joaquim Faria De Souza. Em seguida o presidente coloca 

em discussão a Indicação nº 090/2013, que no momento fazendo uso da 

palavra a vereadora Sidônia Kessler, venho pedir aos nobres vereadores que 

aprovem a indicação pelo fato de que aquelas pessoas trabalham expostas ao 

sol e a chuva terem me procurado para pedir que a prefeitura faça um 

pontinho básico para que eles possam se abrigar fora do sol e da chuva, conto 

com o apoio de vocês muito obrigado. Coloco em discussão a Indicação nº 

090/2013, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito a 1º secretária que 

efetue a leitura da Indicação nº 094/2013, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor José Antônio Dubiella, a presente 

Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de que 

o prefeito solicite que as novas ambulâncias venham com plataforma de 

acesso para cadeirantes e idosos, de autoria dos vereadores Cleverson Luiz 

Anacleto, Delcio Weber, Sidônia Kessler, Flavio André Caldeira e Joaquim 

Faria De Souza. Em seguida o presidente coloca em discussão a Indicação nº 

094/2013, que no momento fazendo uso da palavra o vereador Cleverson Luís 

Anacleto, esta indicação é um sonho de muitas pessoas que me cobram para 

que eu faça esta indicação para que eles tenham um conforto, pois já passam 

toda dificuldade para chegar aos postos de saúde, alguns já tem seus carros 

adaptados outros não conseguem, já tem a dificuldade por estarem na cadeira 

de rodas ou por idade avançada e sem dizer também que se encontra fora da 

lei, nesse momento o vereador fez uma leitura da Lei 1098/2000, sobre as 

normas dos carros de transporte público, e continuou, venho através desta 

indicação levar ao prefeito mais uma necessidade que temos em nosso 

município. Coloco em única votação a Indicação nº 094/2013, sendo a mesma 

aprovada por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da Indicação nº 

095/2013, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, 

Senhor José Antônio Dubiella, a presente Indicação para que sejam tomadas 

as devidas providências no sentido de asfaltar as ruas do Bairro Bela Vista, de 

autoria dos vereadores Cleverson Luiz Anacleto, Delcio Weber, Sidônia 

Kessler, Flavio André Caldeira e Joaquim Faria de Souza. Em seguida o 



presidente coloca em discussão a Indicação nº 095/2013, que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, vocês escutaram 

muito falar aqui que vai asfaltar que tem dois milhões, cinco milhões, eu não 

sabia de tais valores, eu sabia que o vice-governador Chico Daltro havia 

passado para o nosso prefeito esse valor a atual de dois milhões de reais para 

asfalto, mas como foi falado que o prefeito estava super faturado de  

indicações as quais a gente não vinha obtendo resposta eu me precavi e  

segurei as indicações para que ele não se sinta também cheio de serviço ou 

que ele ache muita dificuldade em ler as nossas indicações e acabou caindo 

hoje sabendo que já temos este dinheiro pata fazer este asfalto aqui no Bela 

Vista, vamos pedir a Deus que consigamos este dinheiro e que o prefeito  

consiga fazer este asfalto porque a necessidade do bairro é grande, agora 

passado a ultima chuvarada tinha lugar ali que estava dando trabalho para  

passar os carros, onde não tem esgoto, foi melhorado, foi dada a solução para 

o momento mas está chegando as chuvas novamente e nós precisamos que 

seja solucionado o problema, se não for possível asfaltar todo o bairro, cabe 

aos engenheiros ver qual será a mais necessária, porque eu não posso dizer 

parta asfaltar esta ou aquela, muitos vão correr atrás de mim com pedaço de 

pau porque não asfaltou a dele, cabe a mim fiscalizar se esta sendo cumprido 

tal trabalho. Com a palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, asfalto hoje é 

qualidade de vida, se economiza tempo, economiza dinheiro e nós estamos 

num ano atípico e no ano que vem nós temos processo eleitoral, eu acredito 

que cada um tem seu deputado seu senador, nós vamos estar protocolando 

mais asfalto para Feliz Natal, porque esse  negócio de caminhão aguando rua 

é antigo hoje temos asfalto com valor baixíssimo, é um trabalho da câmara, 

nós nos solidarizamos contigo, acho que é uma reivindicação justa porque 

hoje nós temos em nossa cidade vários pontos que ainda está sem asfalto, 

temos que batalhar e partir pra cima de saneamento básico, construção de 

galeria de esgoto, temos uma saída do córrego que dá o nome em nosso 

município que está sendo consumido pela erosão então as pessoas que virão 

nos visitar, vamos ter que estar implorando porque se continuar daquele jeito 

aquele córrego vai sumir, isso é um crime ambiental que nós não podemos 

deixar que aconteça, mas tem o nosso apoio com certeza.Coloco em única 

votação a Indicação nº 095/2013, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito 

a 1º secretária que efetue a leitura da Indicação nº 099/2013, para que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor José Antônio 

Dubiella, a presente Indicação para que sejam tomadas a devidas providências 



no sentido de deixar as Patrulhas Agrícolas na responsabilidade e disposição 

da Secretaria de Agricultura e Meio Ambiente, de autoria dos vereadores 

Carlos Adelar Faganello, Crisomar Vieira de Carvalho, Salete dos Santos da 

Silva e Marcelo Luiz Ceolin. Em seguida o presidente coloca em discussão a 

Indicação nº 099/2013, que no momento fazendo uso da palavra o vereador 

Carlos Adelar Faganello, peço apoio aos nobres vereadores a minha 

indicação, não fazendo crítica a nada hoje o município tem duas patrulhas 

agrícolas, falo isso por experiência própria, já fui secretário de agricultura e 

muitas vezes precisava efetuar um serviço com o pequeno produtor e tinha 

que pedir autorização para o secretário de obras, então essas patrulhas 

agrícolas são patrulhas agrícolas ou são patrulhas da secretaria de obras e 

penso que quem entende de agricultura familiar ou de pequena propriedade é 

o secretario de agricultura e meio ambiente e nós vamos estar empenhados 

para estar conseguindo mais algumas patrulhas e olhando nosso projeto o 

nosso pensamento de incentivar a pequena propriedade acredito que o 

orçamento do PPA está contemplando a secretaria de agricultura, nós vamos 

estar dotando a secretaria de agricultura na hora do novo concurso publico, 

não dotando apenas de técnico agrícola mas de engenheiro agrícola para que 

ela possa fazer o trabalho que compete a ela, a secretaria de agricultura e meio 

ambiente ela tem um trabalho muito importante para fazer no município só 

que nós temos que dar autonomia para ela, temos um secretário forçado que 

vai a luta, que trabalha, mas ele precisa de mecanismo e ferramentas para 

poder trabalhar, deixo claro que vem trabalhando a doze ou treze anos desta 

forma o que no meu ponto de vista é errado, acho que o secretário de 

agricultura deve ter autonomia sobre estas patrulhas. Coloco em única 

votação a Indicação nº 099/2013, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito 

a 1º secretária que efetue a leitura da Indicação nº 100/2013, para que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo prefeito Municipal, senhor José Antônio 

Dubiella, a presente Indicação para que tome providências no sentido de 

melhorar a qualidade do transporte escolar da linha do Bairro Bela Vista, de 

autoria dos vereadores Salete dos Santos da Silva, Marcelo Luiz Ceolin, 

Crisomar Vieira de Carvalho e Carlos Adelar Faganello. Em seguida o 

presidente coloca em discussão a Indicação nº 100/2013, que no momento 

fazendo uso da palavra a vereadora Salete dos Santos da Silva, quero aqui 

defender esta indicação, frisado que este problema não é deste ano, já vem 

acontecendo há algum tempo, sabemos do empenho da secretaria de educação 

para resolver  este problema e sei também que estão com dificuldade com 



relação a motorista, antes o problema era ônibus agora é motorista e esse 

numero aqui de cento e trinta alunos foi reclamação de pessoas e alunos que 

usam o ônibus os quais chegam ao pontos e passam pela escola Municipal 25 

de Dezembro, Escola Estadual, Mario Ciro e o último ponto é a Escola 

Princesa Isabel, o ônibus vai encharcado de alunos, boa parte desses alunos 

vão em pé, apesar de muitos alunos serem pequenos, as vezes sentam em três 

ou quatro  o mesmo banco onde seria para dois, mas como são pequenos eles 

conseguem se agrupar e nós sabemos das normas da lei de transito que não 

pode um transporte coletivo transportar pessoas em pé, então visando a 

segurança e o conforto dessas crianças fiz a indicação para se agilize esse 

problema de transporte escolar que está acontecendo aqui no Bairro Bela 

Vista no período  vespertino, de manhã é tranquilo o transporte mas a tarde 

nas condições que esses alunos estão sendo transportados não tem como 

principalmente nesse período de calor as crianças chegam sufocadas não que 

saiam cento e trinta crianças aqui do Bairro Bela Vista mas vai pegando essas 

crianças nos pontos até que chega na  25 de Dezembro que é o primeiro ponto 

o ônibus está fervendo, vocês já devem ter utilizado esse transporte, sabem do 

que eu estou falando então peço apoio dos vereadores e da secretaria 

municipal de educação para agilizar e sanar este problema. Com a palavra o 

vereador Joaquim  Faria de Souza, volto a essa tribuna para falar desta 

indicação, eu me assustei ao falar de cento e trinta alunos dentro de um 

ônibus, mas como a nobre companheira se explicou bem explicado que esse 

problema já vem de anos anteriores que sempre os alunos aproveitam esse 

ônibus e que agora tem o ônibus e que está faltando a mão de obra que é os 

motoristas, nada mais justo do que a gente cobrar o prefeito já que ele  não 

está tendo tempo de ler estas indicações que ficam lá em cima da mesa dele 

guardada esperando oportunidade, o que a gente tem para falar para a senhora 

com o secretario de educação o senhor Hevaldo e com o responsável pelos 

motoristas que eles vão saber resolver esse problema mais rápido do que esta 

indicação aí, porque tem o material está faltando a mão de obra e se tem os 

ônibus vamos corre atrás desses motoristas para que a gente possa efetivar ou 

contratar, você tem o meu apoio eu não sou contra só que temos que fazer de 

uma forma legal porque nós ligamos para o Alessandro hoje a tarde e ele já 

está providenciando para organizar isso aí porque não pode deixar, se é 

realmente cento e trinta alunos dentro de um ônibus, começa pouco aqui e 

chega lá todo mundo encima de carona pendurado, se acontece alguma coisa 

vai cair em cima de todos nós que fazemos parte da administração, vamos 



cobrar de forma mais rápida do secretario de educação e do responsável pelos 

motoristas, eu não sou contra de forma alguma, quero que ela seja executada  

o mais rápido possível, muito obrigado. Com a palavra o presidente Delcio 

Weber, segundo um levantamento que nos foi passado pela secretaria de 

educação e também pelo responsável pelo transporte escolar o Alessandro a 

quantidade máximo de alunos que chega a transportar é noventa alunos então 

o valor a quantidade esteja um pouco acima, é um problema sério que tem que 

ser resolvido, já está sendo tomadas as providências, ele nos passou que no 

máximo em trinta dias a linha vai sofrer uma adequação então vai diminuir a 

quantidade de alunos dentro dos ônibus. Com a palavra a vereadora Salete dos 

Santos da Silva, justificar aqui na minha indicação faltou apenas um detalhe, 

quando encaminha para o prefeito municipal para que ele encaminhe para a 

Secretaria Municipal de Educação, essa quantidade de alunos que eu citei aqui 

não são números fictícios, são números passados pelo motorista, inclusive 

teve usuário do ônibus que tirou foto, não fui lá contar se eram cento e trinta 

ou noventa, segundo foi passado pelo motorista, mas enfim se tiver cinco, seis 

ou quatro alunos em pé têm que ser tomado providências, como eu citei já 

vinha acontecendo e hoje nós temos um diferencial através do Programa 

Caminho da escola o PAR que vem funcionando na secretaria de educação há 

alguns anos, foi solicitado essa demanda do município, essa necessidade de  

transporte escolar, nós ganhamos alguns ônibus na gestão passada e alguns 

nesta gestão a traves do PAR Caminhos da Escola, houve aceleração da 

chegada desses ônibus através de alguns políticos, houve, mas na verdade 

Feliz Natal já estava contemplado com esses ônibus, então hoje o problema é 

outro, temos os ônibus e estamos com dificuldade de motoristas, então 

quando alguém reclama alguma coisa no município é nossa obrigação de 

talvez um requerimento não uma  indicação mas achei o momento propicio de 

estar aqui colocando esta indicação porque este problema é na realidade 

grave, muito obrigada. Com a palavra o presidente Delcio Weber, eu acredito 

vereadora que em alguns meses teremos mais ônibus novos no município que 

já tem pedido e oferta, então vai resolver o problema do transporte escolar, 

realmente não pode transportar aluno em pé, mas infelizmente devido a 

alguns ônibus estarem sucateados e quebrando a todo o momento tem que ser 

feito desta forma, mas segundo o chefe de transporte escolar o Alessandro o 

mais breve possível vai resolver isso. Coloco em única votação a Indicação nº 

100/2013, sendo a mesma aprovada por todos. Eu quero agradecer a presença 

de todos vocês nesta sessão, a gente vai estar mais vezes aqui realizando 



sessões e gostaríamos que vocês participassem das sessões, quem puder ir lá 

no centro na câmara de vereadores para estar vendo a realidade do município, 

a participação de vocês é importante para que possamos cobrar do executivo, 

vendo o que pode ser feito para a população de Feliz Natal porque esse é o 

nosso papel, deixo uma sugestão de alguma ideia ou alguma dificuldade que 

vocês estão sentindo aqui no bairro cheguem na gente e falem que nós vamos 

estar cobrando através de indicações e projetos do executivo na medida do 

que pode ser feito, eu tenho aqui também uma copia e quem quiser pode me 

procurar durante o dia na câmara ou fora, de algumas ações que foram faladas 

aqui que foram feitas pelo executivo, para que você mostre para o vizinho e 

para os amigos, é uma cópia de das conquistas dos nove meses de  mandato. E 

por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão. E eu lavrei a 

presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim e demais 

vereadores. 
 


